
Blahorodný Pane!

Ďakujem Vám srdečne za priazeň a milá priatelstvo Vaše.

ktoré ste mi w pominutej u Vás volbe farára dokázať

ráčil, zostane mi to vo wďačnej pamäti zaznacené,

včera, w den Vášho boja za mňa, minulo 31 rokow, čo ma

Vaši otcovia prepúšťali z Brezowej s priazniwými ích

lásky slovami: "S Bohom! Na shliadanie sa skoré, veď

Vás my tam v Hlbokom nenecháme dlho! Vy synovia

chceli ste ích slub, ktorý oni nemohli o 3 roky

wyplniť, wyplniť aspoň po 31 rokoch. No i toto

nepodarilo sa Vám. Ja to ale prijímam za smutok

a tymto listom wzdáwam Vám a wšetkým rovnomysel-

níkom Vaším najwrelejšiu vďaku!

Slúžil som Národu našmu, a menovito biednemu, sle-

pemu ludu našmu k tomu, abych mu oči otworil a

samostatným údom cirkwe a národu ho zprawiť poma-

hal: No tento takýto liud ma už dva razy na

Brezovej odkopnul, dajúc sa do služby tých, čo

ho otrocia a ohlupiewajú.

Vy moji priatelia od wčerajšiia už mocnejšie ste

sa objawili, než ti pred 26 rokami, ktorí upustili

odo mňa, aby sa k Trokanovi naklonili, a potom i

mňa i Trokana za Hroša zamenili si. A za to, že

Ste wytrwali pri zástawe, mnou nesenej i čo do národ-

nosti i čo do wierovyznania, ešte raz ďakujúc Wám

všetkým



prosím Vás o zadržanie len tej zástawy, pre ktorú Stema-

robili, viery žiwej staroluteranskej a lásky horú-

cej k biednemu a opustenému národa našmu.

Na pamiatku dňa wčerajšieho a pre súrne pot-

reby terajšie cirkwe a národa nášho ustano-

vil som - i so škodou vlastnou - Cirkewnie Listy

týdenne wydáwať. Račte byť tak laskawý

a podopierať ma w tomto predsawzatí; strana

wčera prepadnuwšia pri wolbe, bude mať každý

týden moje slowo rtechy, powzbudenia, rozpá-

lenia sa k dobrému a k slúženiu tak Bohu.

swojmu národu! A zostane medzi nami sväzok duchowný.

Na pokou budem Vás prosiť, keby ste mi ča som

opatrili roznám hlasowawších na mňa. Do diela

ste sa welikého pustili keď ste si mňa wywolili za Kandi-

data, a myslím, že pád a nebude Vám pred cirkwou

ani pred národom ku hanbe a Vy weselým celom

postawite sa s podlahnutím swojím pred tých, čo

teraz swíťazili nad vami. Silu ste wywinuli velikú

mrawniu, oslobodili ste Brezowú od hnusnej hanby

wywolenia mizerného Pifku, alebo nedopereného

šuhajca, ktorýby i sebe i Vám k malému bol býwal

prospechu, a dali ste dôkaz swetu, nam cirkwi i ná-

rodu slowenskému neprajnému, že dobre smýšlate

i s verowyznaním luteranským i s národom slavens-

kým, ano i s tymi kopaničarmi a mlatci, ktorých



w zolo wzal držačník na rozkaz šerkow národa.

Nech jim pán Bôh odpusti, bo newedeli w ciej službe

stáli a Vám dá videť víťazstwo cirkwe Božej nad

diablo i swetom! víťazstvo národa nad paduchy najatými!

Vzkazujúc uprimné služby milej Panej a ctenému domu

Vášmu celému, a ešte raz wšetkých Vás w Pánu

milých subojowníkow mojích žehnajúc som

prelými citami priatelskej srdečnej úcty v Hlbo-

kom dňa 3 Julia 1874

Vášho Blahorodia.

uprimný priatel

Dr. J. M. L. Hurban býwalý

od 1840 - 1843 Brezovský kaplán

a odo dňa 2 Julia 1843 do teraz

Hlbocký farár, vyslúžilý Super-

intendent luteránsky.


